

历史故事

楚文王的临终任免

楚文王是春秋时期的楚国国君，他身边有两个臣子，一个叫管饶，做事坚持原则，绝不通融，常常弄得楚文王很没面子。另一个叫申侯伯，精于世故，非常圆滑，为楚文王鞍前马后地没少出力，楚文王很喜欢他。

楚文王晚年时得了一场重病，知道自己来日无多，就交代了后事：一、授予管饶大夫爵位；二、打发申侯伯走人，不再任用。消息一出，朝廷上下一片哗然。

楚文王说：“管饶这个人动不动就顶撞我，冒犯我的尊严，与他相处特别不安，不见面也不会想念他。但他凭道义警示我，用礼仪约束我，我从他那里获得了很多益处。我知道，他是德才兼备的治国人才，把政事交给他我放心。至于申侯伯，这个人处处迎合我的心意，凡是我要的，他都劝我去做，凡是我喜欢的，他总能猜到，并先行一步为我准备好。跟他在一起很快活，几天不见就会想他。我因此犯了不少错误，妨碍了治理国家。我清楚，留下他只会误国，所以下决心把他赶走。”肖成其

哪些党派团体无缘新政协

今年是人民政协成立75周年。1949年9月21日至30日，中国人民政治协商会议第一届全体会议在北平中南海怀仁堂隆重召开，标志着人民政协正式创立。

积极筹备政治协商会议

早在1949年元旦，毛泽东在新年献词中就把召开政治协商会议、宣告中华人民共和国成立、组成共和国的中央政府，作为当年的主要任务。1月22日，李济深、沈钧儒、马叙伦等55位民主人士发表《我们对于时局的意见》，声明愿在中共领导下，期待革命迅速成功，独立、自由、和平、幸福的新中国早日实现。

1948年下半年，中共中央开始筹备新政协，1949年3月，毛泽东在七届二中全会上说，中国第一次由我党领导下的政协会议即将召开，民主联合政府即将成立。6月15日晚上，在中南海勤政殿召开新政协筹备会第一次全体会议，决定成立常务委员会，毛泽东被推选为主席，周恩来、李济深、沈钧儒、郭沫若、陈叔通为

副主任，李维汉为秘书长，下设6个小组，筹备工作进入冲刺阶段。

在此前后，在周恩来的指挥下，民主人士陆续安全地到达北平并受到礼遇，毛泽东在香山双清别墅住处亲切接见了司徒美堂、柳亚子等大批民主人士，到正阳门火车站迎接宋庆龄与程潜。共产党人宽阔的胸襟、谦虚的态度赢得了民主人士的高度赞誉。

筹备工作最难的是协商参加新政协的人选名单和“共同纲领”的起草。李维汉负责的小组经过和民主人士多次协商，最终确定新政协代表662人，其中特邀代表75人，从而使新政协具有广泛的代表性。

哪些党派团体无缘新政协

1949年6月15日至19日，在新政协筹备工作进行期间，常委会一共收到30份团体和个人要求参加新政协的书面请求。处理这些请求的基本指导思想是：首先注意政治严肃性，严格分清敌我，拒绝国民党反动党派系统下的一切反动党

派和反动分子；在此基础上，强调团结的广泛性，尽可能多地容纳各个方面的团体和代表人物，最大限度地团结一切可以团结的力量。对那些在解放战争期间对革命虽做过一些有益的工作，但其组织严重不纯，成分复杂的团体或是曾有过反动行为的团体，不能作为单位邀请参加。

孙盟，是从国民党中央分化出来的一个政治派别。孙盟政治主张的积极面是联共反蒋，要求实行孙中山提倡的三民主义。筹委会认为这个团体对革命做过一些有益的工作，但其组织不纯，成分复杂，不宜作为一个单位参加政协。1949年8月2日，孙盟在沪宣告解散，9月下旬，许闻天、邓昊明以个人身份参加了政协会议。

民社党革新派系1946年11月由张君劢等所组成。其组织成分比较复杂，负责人中有的与美关系密切，有的是国民党军统分子和中统分子，有的是既反蒋也反共，主张走第三条路线，也有少数反蒋民主人士

如沙彦楷、汪世铭等。1949年6月中旬，该组织要求参加新政协。新政协筹委会认为该派成分复杂，不宜作为一个单位参加，1949年9月，在民社党革新派自行解散后，新政协特邀沙彦楷、汪世铭两人以个人身份参加新政协。

中国少年劳动党负责人安若定早年参加孙中山领导的国民革命，曾吸收一些爱国青年，参加过一些抗日救亡活动。1945年，成立中国少年劳动党。该党没有明确的政治纲领，组织松懈，成员复杂。鉴于此，新政协筹委会建议他们考虑解散组织。9月，该党宣告正式解散。

在新政协会议筹备期间，还有光复会、中国农民党、中国民治党、中华平民教育促进会、人民民主自由联盟、民主进步党等派人来北平，争取公开合法地位和要求参加新政协。据当时向各方调查，这些所谓党派成员十分复杂，性质多属反动。因此，新政协筹委会理所当然地拒绝了他们的要求。

慕安

讲文明 树新风 公益广告

关爱下一代成长 保护青少年权益



中共青岛市委宣传部

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



剩饭剩菜打包

青岛市精神文明建设委员会办公室